

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLVIII.—Número 14.706

Lunes 23 de Febrero de 1948

Precio del ejemplar 50 céntimos

La bolchevización de CHECOESLOVAQUIA

Ha llegado a Praga un jefe militar soviético

Llamamiento para formar comités de acción de obreros y campesinos

PRAGA, 23 (URGENTE).—LA CENTRAL DEL PARTIDO SOCIALISTA NACIONAL HA SIDO OCUPADA POR LA POLICIA. SEGUN ANUNCIAN PERSONALIDADES DE DICHO PARTIDO.—Efe.

Praga, 23 (5 t.).—En la radio de Bratislava y en la agencia de noticias eslovaca "Zas", han sido implantados directores comunistas, segun noticias no oficiales, pero confirmadas, procedentes de Bratislava. El periódico de la oposición, órgano del partido Desurisi, "Cas", anuncia que no puede publicarse porque los impresores sindicales comunistas se han negado a trabajar en los talleres de dicho periódico.—Efe.

EL MINISTRO COMUNISTA DEL INTERIOR PROVEE DE ARMAS A LA POLICIA

Praga, 23 (urgente).—El ministro del Interior, controlado por los comunistas, ha provisto de carabinas y ametralladoras a la Policía de Praga.—Efe.

Llamamiento comunista para formar comités de acción

Praga, 23 (5 t.).—Un comunicado de los demócratas eslovacos califica de intento de incautarse del Poder, el llamamiento comunista para que se formen "comités de acción", entre los grupos de agricultores y obreros. "El comunicado dice que sus miembros boicotarán tales comités. Como hay pruebas—agrega—de que se trata de crear tensión, agitación y caos por las acciones organizadas, el comité ejecutivo del partido pide a sus miembros y a todo el pueblo eslovaco que mantengan el orden y no se dejen provocar por nadie, en espera de ulteriores acontecimientos, con razonable calma.—Efe.

Una nota del partido democrático

Praga, 23 (5 t.).—Después de una reunión especial en Bratislava, el partido democrático eslovaco ha publicado un comunicado en el que aprueba la actitud de sus representantes en el Gabinete, al presentar la dimisión. Añade que el partido, no obstante, sigue considerándose miembro del Frente Nacional de coalición y niega que haya pasado a la oposición. Se agrega en dicho comunicado que el partido cree en que la crisis podrá ser resuelta en breve, de acuerdo con la Constitución y tradición democrática.—Efe.

Un vicealmirante soviético en Praga

Londres, 23 (6 t.).—Un portavoz del Foreign Office ha declarado que la presencia del vicealmirante soviético de Asuntos Exteriores, Zorin, en Praga, puede tener relación con la crisis checoslovaca. Agregó que su presencia en Praga recuerda en Inglaterra la misión que tuvo en Bucarest otro viceministro de Asuntos Exteriores, Vichinski, bajo cuyos auspicios se constituyó en Marzo de 1945, el Gobierno comunista que preside Groza. Zorin fue embajador soviético en Praga hasta el otoño pasado, y figura como el personaje diplomático soviético más entendido en cuestiones checas.

Agregó el portavoz que es demasiado pronto para dar una opinión oficial respecto a los acontecimientos de Praga. Aún insistió en que el Gobierno inglés está muy interesado en todos los acontecimientos de Europa oriental, donde está en juego el futuro de la democracia.

Manifestó también que los acontecimientos siguen un camino bien trazado y que el sistema político empleado es semejante al utilizado en otros países del Este de Europa.—Efe.

La Policía desaloja la sede central del partido socialista nacional

Praga, 23 (6 t.).—A las tres de la tarde la Policía comunista ha abandonado la sede central del partido socialista nacional. Los funcionarios del mismo pudieron entrar en el edificio y saludar desde los balcones a los grupos que se habían congregado ante el mismo.—Efe.

Matan a tiros al vicesecretario del partido cristiano de Palermo

Palermo, 23 (6 t.).—El vicesecretario del partido cristiano-demócrata de esta ciudad, Vizenzo Campo, ha sido asesinado a tiros por unos desconocidos. Se trasladó en automóvil a la morgue.—Efe.

DIEZ BRITANICOS EJECUTADOS POR LOS JUDIOS EN PALESTINA

Se registra una oleada de represalias judías por la devastadora explosión de ayer

Siguen las acusaciones contra los ingleses

Lake Success, 23 (6 t.).—La viuda del Presidente Roosevelt y Summer Welles, entre otras personalidades norteamericanas, han pedido encarecidamente al Consejo de Seguridad de la O. N. U. que forme un Ejército internacional para Palestina lo más rápidamente posible.—Efe.

«Malévola neutralidad» británica

Nueva York, 23 (4 t.).—El doctor Silver, presidente de la sección norteamericana de la Agencia Judía de Palestina, ha declarado que el atentado de Jerusalén era consecuencia de la malévola neutralidad británica en Tierra Santa. Silver, en unas de-

claraciones hechas a la Prensa, añadió que el atentado debía achacarse al imperdonable fracaso del Gobierno de la Gran Bretaña, que no ha tomado medidas de protección más elementales para proteger la ciudad santa de Jerusalén y a sus habitantes. Agregó a continuación lo siguiente: «No estamos en situación de hacer comentarios sobre las acusaciones de testigos presenciales de que haya fuerzas británicas complicadas en ese asunto criminal, pero hay dudas de que el mismo es consecuencia directa de la política británica de «malévola neutralidad» y no cooperación con las decisiones de las Naciones Unidas sobre la partición de Palestina».—Efe.

Armas y municiones

Jerusalén, 23 (4 t.).—En el curso de un registro llevado a cabo por las tropas británicas en Haifa, fueron halladas numerosas armas y municiones, practicándose, asimismo, varias detenciones, en su mayoría árabes.—Efe.

Oleada de represalias

Jerusalén, 23 (4 t.).—Se llevan a cabo intensas investigaciones para determinar la responsabilidad por la explosión de ayer, domingo, en el barrio judío de Jerusalén. Los judíos siguen culpando a los británicos por el atentado, y han ejecutado a diez de éstos en una oleada de represalias. El total de víctimas producidas por la explosión y por las venganzas se eleva a 56 muertos, la mayor cifra desde la voladura del hotel Rey David, en Julio de 1947.—Efe.

La creación de una fuerza internacional de seguridad para Palestina

Washington, 23 (5 t.).—Con el fin de estudiar la participación de los Estados Unidos en la creación de una fuerza internacional de seguridad con destino a Palestina, se anuncia que se celebrará hoy una reunión entre el secretario norteamericano de Estado, Marshall, y el delegado de los Estados Unidos en la O. N. U., Warren Austin. Como consecuencia de esta reunión, se espera que Norteamérica haga pública, por primera vez, su posición en cuanto a las bases que se están construyendo «secretamente» en Tsingtao y Formosa, a la flota norteamericana que constantemente patrulla por aguas chinas, y a la entrega de doscientos setenta y un aviones y algunas unidades navales al Gobierno chino.

Finalmente, Wallace declaró que los únicos que se beneficiarán con el programa de ayuda a China son los intereses de Wall Street, que tratan de penetrar y controlar en grandes zonas de la economía china.—Efe.

ESTUDIO DE PROBLEMAS DE DIVERSAS INDUSTRIAS

Madrid, 23.—En el Sindicato Vertical de Alimentación ha celebrado una reunión la Junta Económica de estuchistas de azúcar que, después de deliberar sobre diversos problemas que les afectan, visitaron al comisario general de Abastecimientos, al que expusieron la situación en que se encuentra dicha industria.

También se han reunido conjuntamente, en el Sindicato Nacional de Alimentación, los grupos de pastas para sopa y galletas, a fin de buscar soluciones a problemas que afectan a dichos grupos.—Logos.

LA CATASTROFE DEL HIDROAVION FRANCES

Sus diecinueve pasajeros eran personalidades de la aeronáutica

Paris, 23 (6 t.).—De fuente oficial se declara en esta capital que los diecinueve pasajeros que llevaba el «Latecoere», que se ha perdido en la costa normanda, eran todos ellos personalidades de la industria aeronáutica francesa, al frente de los cuales iba el director de la Sociedad Nacional de Construcciones Aeronáuticas del Norte.—Efe.

Huelgas de carácter comunista en Brasil

Paralización de los transportes urbanos en Río Grande

El Ejército ocupa la estación del ferrocarril de propiedad inglesa

Río Grande (Brasil), 23 (6 t.).—La ciudad ha amanecido sin transportes urbanos, debido a la huelga de los empleados de las compañías de tranvías y autobuses. Los empleados exigen aumento de sueldos. Ante los rumores de que la huelga pueda propagarse a los servicios de luz y agua, las fuerzas armadas han ocupado las fábricas. Se han tomado medidas para que los medios de transporte que han sido afectados por la huelga sean conducidos por elementos de la fuerza pública. Las autoridades policíacas atribuyen el movimiento a una maniobra comunista.—Efe.

Huelga en el ferrocarril de propiedad inglesa

Río de Janeiro, 23 (6 t.).—El ferrocarril Leopoldina Railway, de propiedad inglesa, ha quedado paralizado desde las primeras horas de la mañana por la huelga de sus 14.000 empleados. El director Alcide Lins atribuye el movimiento a los comunistas. El ferrocarril en cuestión es uno de los más antiguos del Brasil y cruza regiones muy importantes del Estado de Río de Janeiro y Espírito Santo. El Ejército ha ocupado la estación central y las más importantes del interior, así como depósitos y dependencias diversas. Hasta el momento no se han producido disturbios, procurando las autoridades restablecer el tráfico, gradualmente, con los ferroviarios del Central del Brasil, propiedad del Estado. Los huelguistas del Leopoldina solicitan aumento de salarios.—Efe.

LLEGA A BARCELONA UN CARGAMENTO DE ALGODON BRASILEÑO

Barcelona, 23.—Procedente de Santos (Brasil) ha entrado en este puerto el vapor italiano «Andrea Britti», con mil ochocientos treinta y cuatro toneladas de algodón que descargará en este puerto. Viajan a bordo cuarenta y cinco pasajeros que desembarcarán en Génova.—Logos.

El consúl y el viceconsúl de Estados Unidos en Barcelona asisten a la representación del drama sacro «La Pasión»

Barcelona, 23.—En la mañana de ayer se trasladaron a Esparraguera, invitados por los marqueses de Villalonga, el consúl general de los Estados Unidos en Barcelona, el viceconsúl, el gobernador civil y otras personalidades, para presenciar en dicha localidad la representación del drama sacro «La Pasión», para el que tuvieron expresivos elogios. Después visitaron el Ayuntamiento donde fueron obsequiados con una copa de vino español.—Logos.

DE MADRUGADA HA NEVADO EN LA REGION CENTRAL

También ha nevado en El Ferrol

DIEZ GRADOS BAJO CERO EN SORIA

Madrid, 23.—Información general del tiempo: En el día de ayer se registraron algunas lluvias de breve duración en el Cantábrico y Cataluña. Por la noche, en toda la mitad Sur de la península, hubo pertinaces precipitaciones de agua en el Guadaluquivir y de nieve en la región central, donde aumentó algo la temperatura.

Tiempo probable: Después de una breve mejoría se reanudarán las precipitaciones en la mitad Sur de la península. En el Cantábrico seguirá el tiempo de chubascos, alternando con claros. Mejor tiempo en Cataluña.

Temperaturas: Máxima de 16 en Almería; mínima de 10 bajo cero en Soria. Madrid, máxima de ayer 3,2; mínima de hoy, 2,6.—Logos.

Nieve en El Ferrol

El Ferrol del Caudillo, 23.—Ha descendido notablemente la temperatura, cayendo copiosas nevadas. Este fenómeno es raro en esta ciudad, donde no se registraba desde hace bastantes años. El frío es intensísimo.—Logos.

Se funde una casa en Ciudad Real

Ciudad Real, 23.—A consecuencia de los últimos temporales de lluvias, se ha hundido la casa número 14 de la calle de la Luz, de esta capital. Los vecinos la habían desalojado el día anterior. El último en salir lo hizo momentos antes del hundimiento, por tener que marchar a la estación ferroviaria. Durante toda la noche ha continuado lloviendo. Se han recogido trece litros por metro cuadrado.—Logos.

Nieva en la provincia de Toledo

Talavera de la Reina, 23.—Desde esta madrugada nieva en toda la región. La nieve alcanza ya varios centímetros. La temperatura es muy baja.—Logos.

También en Toledo

Toledo, 23.—Ha nevado en la capital y en la mayor parte de la provincia durante la mañana de hoy. Los copos han cuajado y sigue el tiempo con tendencia a nevar.—Logos.

Matan a tiros en La Habana a un dirigente socialista revolucionario

La Habana, 23 (5 t.).—La Policía informa que una persona ha resultado muerta, más dos heridas, en un encuentro ocurrido en la zona detrás del Capitolio Nacional. El muerto ha sido identificado por la Policía como Manolo Castro, director nacional de Deportes, ex presidente de la Federación Estudiantil Universitaria, y que se había destacado en el movimiento revolucionario de Cuba. Se dice que había tomado parte activa en los fracasados preparativos de la expedición revolucionaria contra la República Dominicana, y se encontraba procesado por el Tribunal norteamericano, acusado de tráfico de pertrechos de guerra. Castro era uno de los hombres de confianza del ex comandante de la Policía Nacional, Mario Salabarría, que está siendo juzgado por los sucesos conocidos por la «batalla de Marianao», que ocurrió a fines del pasado año, entre dos grupos en pugna de la Policía Nacional. Actualmente Castro era uno de los dirigentes de la organización conocida con el nombre de «Movimiento Socialista Revolucionario». Castro, en cierta ocasión, fué acusado y absuelto por los Tribunales de Justicia por la muerte del profesor de la Universidad de La Habana, Fernández Fiallo.—Efe.

EL REY DEL YEMEN FUE ASESINADO

Con él murieron, a balazos, un nieto y otros dos acompañantes

Su coche fué ametrallado desde otro automóvil

El Cairo, 23 (6 t.).—Las últimas informaciones que llegan a esta capital, dicen que el iman del Yemen fué asesinado a estilo Chicago, y que la muerte fué causada por una granizada de balas disparadas contra el automóvil en que viajaba, desde otro coche que se puso a su nivel. En el tiroteo también perecieron un nieto del iman, llamado Amary, y otros dos ocupantes del coche del anciano monarca.—Efe.

MUJER:

Solicita tu Servicio Social antes del 10 de Marzo, si deseas comenzar a cumplirlo a partir del día 1.º de Abril.

Wallace ataca violentamente al plan Truman para China

«Es una incitación a la guerra»

Nueva York, 23 (5 t.).—Henry Wallace, ex secretario norteamericano de Comercio, ha declarado que el programa de Truman para la China es «una incitación a la guerra», y pidió que se ponga fin a la intervención económica y militar en aquel país. Al criticar la petición de otros quinientos setenta millones de dólares para la China, Wallace dijo que el dinero gastado ha corrompido al Gobierno de Chang-Kai-Chek, y es «una etapa más de nuestra intervención militar y económica allí». Manifestó también que el programa de ayuda a China sirve para fortalecer a los Gobiernos reaccionarios contra la voluntad de sus pueblos. «La situación en China—añadió—es una prueba trágica del fracaso inevitable de nuestra actual política exte-

rior, del cual el plan Marshall forma parte.

Se refirió después al caso, que calificó de «intervención militar, en China», del adiestramiento de diez nuevas divisiones nacionalistas por mil oficiales norteamericanos; a las bases que se están construyendo «secretamente» en Tsingtao y Formosa; a la flota norteamericana que constantemente patrulla por aguas chinas, y a la entrega de doscientos setenta y un aviones y algunas unidades navales al Gobierno chino.

Finalmente, Wallace declaró que los únicos que se beneficiarán con el programa de ayuda a China son los intereses de Wall Street, que tratan de penetrar y controlar en grandes zonas de la economía china.—Efe.

LA NACIONALIZACION DE LOS FERROCARRILES INGLESSES



El primero de Enero fueron nacionalizados los ferrocarriles ingleses. Y poco a poco, cuando el material nuevo sustituya al viejo, desaparecerán los antiguos nombres de los más importantes trenes, como el Great Western L. N. E. R. En la foto puede verse al más conocido de sus trenes, el Ernie Scotsman.

D. Isidoro Montero toma posesión de la Abadía de La Granja

La Granja, 21.—Esta tarde se ha celebrado el solemne acto de la toma de posesión de la abadía de la real e insignie Colegiata de San Ildefonso, por el canónigo magistral de dicha iglesia don Isidoro Montero Velasco, nombrado para dicha prebenda mediante oposición y en virtud de bula pontificia.

Por encontrarse la Colegiata en obras previas de reparación general, la ceremonia hubo de celebrarse en la iglesia de San Juan Nepomuceno, donde se venera una reliquia del Santo titular enviada en 1778 por el Cabildo de Praga.

La iglesia se encontraba totalmente llena de fieles. En el presbiterio se situó todo el Cabildo Colegial, vestido con los trajes corales, idénticos a los de la iglesia de San Pedro, en Roma. Después de leída la bula de designación por el canónigo secretario, don Víctor Martínez, el nuevo abad, de rodillas, prestó juramento sobre los Santos Evangelios ante el presidente accidental del Cabildo, canónigo don Eladio González de la Fuente. Después el señor Montero Velasco tomó asiento en su silla, levantándose y volviéndose a sentar y cubriéndose después, siguiendo las indicaciones del canónigo presidente accidental. El ceremonial observado es el fundacional, compuesto por el maestro de ceremonias de la Catedral primada, durante el reinado de Felipe V.

La Colegiata de La Granja fue creada en 1724 por bula de Su Santidad Benedicto XIII. Los abades de La Granja tenían jurisdicción exenta y ostentaban títulos de arzobispos (in partibus infidelium) hasta 1857.

A la toma de posesión del señor Montero Velasco, que fue felicísimo, asistieron: una representación del Cabildo Catedral compuesto por los canónigos chantre señor Sanz Revuelta, penitenciario señor Herranz, canónigo señor Resines y maestro de ceremonias señor Martín, presidente de la Diputación señor Reguera, gestores y secretario de dicha Corporación, alcalde de Segovia señor Zubizar, alcaldes, párrocos, varios concejales y secretarios de Cuéllar y Alcazarén, madre del abad doña Engracia Velasco y otros familiares, teniente coronel del ministerio del Ejército señor García Velasco, comandante señor Sanz, sacerdotes de Segovia y diversas localidades de la provincia. De La Granja: administrador del Patrimonio señor Grigoroff, representaciones del Ayuntamiento y de todos los Centros y Organismos oficiales, empresas, asociaciones religiosas, etc.

La Granja ha dispensado una cordial y calurosa acogida al nuevo abad.

¡Señores maestros!

La Editorial Purcalla, ha editado para vosotros el libro «Fichas de mi escuela», con más de 600 páginas y soberbiamente encuadrado.

Precio: 75 pesetas, para pagar en tres plazos, el primero a reembolso, de 25 pesetas. Pedidos a:

JOSE MARIA COLLADOS
Muerte y Vida, 10

VENDENSE 19 OBRADAS

aproximadamente, tierras, viñas, prados y montes, labrándolas mismo dueño. Eulalio Miguel, Vallcuera de Pezdraza.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Hasta 10 palabras, 3,00 ptas.
Cada palabra más, 0,25 »

VARIOS.
EXPLOTACION de patente. Se concederán licencias para la explotación de la patente número 143.480, expedida en 17 Marzo 1941, por: procedimiento para fabricar refuerzos para el calzado. Dirigirse al Registro de la Propiedad Industrial, Madrid.

TRABAJO
SE NECESITA oficial aserrador, bien entendido en el manejo y atención del aparato de sierra de cinta. «Arsani», S. L. Carretera de San Rafael, 34.

NECESITO oficial herrador que sepa bien el oficio. Bernabé Sañudo, Yanguas.

NODRIZAS Y SIRVIENTAS.

SE NECESITA mujer para labor, preferible interna, buena retribución. Darán razón: Salchicheria de Briz, San Francisco, 11.

ALQUILERES

SE ALQUILA para oficinas, local amplio adecuado, en principal de la calle de Juan Bravo. Informes: Colón, 9, Agencia.

VENTAS

COCHE y silla niño, vendo. Salvador, 17, segundo, izquierda.

CAMION Stowar, con diferencial Ford, toda prueba, bien calzado, tres y media toneladas, vendo. Señor Rodríguez, Panaderos, 80, Valladolid.

POSTALES para felicitaciones; paisajes, Postales de bromas, Estampas de museo. Vistas de Segovia y Madrid. Postales religiosas y estampas. Alberto González, San Francisco, 23.

CARRETA seminueva, vendo. Vicente Tardón, en Marzoleja.

PAPELERIA y artículos de escritorio. Todos cuantos necesite en cantidad, calidad, variación y precio, llame al 292 y escriba a Alberto González, San Francisco, 23, y le será remitido a cualquier punto de la provincia.

INCAS rústicas, se venden 140 obradas de labor y prado, cercado de regadío de cinco obradas, en término de Villacastín. Razón, Buitrago, 1, duplicado, primero.

SE VENDEN veinticinco obradas de tierra en los términos de Aragoneses, Paradinas y Tabladillo, juntas o separadas. Tratar, Leonardo Casas, Melque de Cercos.

MOTO A. J. S., tres HP., véndese. Mariano Fernández, San Ildefonso (La Pradera).

PAJEJA de piedras artificiales de molino, de uno treinta, seminuevas, véndense. Cristóbal de Frutos, San Pedro de Gaillos.

VENDO 80 pinos negrals propios para abrios y cuarterones. Tratar: Segundo Castellanos; Pinillos Polendos.

PAPELES para embañaje, en rollos y pliegos, papeles de extraza para envolver en tiendas, papel manila, papeles de seda, papeles rizados, rollos sumadora y registradora, papeles celofina para caramelos. ¡Toda clase de papel! Alberto González, San Francisco, 23.

VENDO casa con terreno edificable en la Pista, plaza Alto Leones y calle Cantarranas. Razón: Felipe Barroso, contratista de obras, Caño Grande, 4.

VENDO gasógeno motor 17 HP. Informes: Angel Puente; Martín de los Heros, 13, Madrid.

MAQUINA punto 10x42, funcionando, véndese. Razón: «El Tirón», San Francisco, 10.

RADIO «Philips», seis lámparas, perfecto estado, vendo. Independencia, 8, primero, derecha.

CARRO de yugo, usado; ruedas seminuevas para id.; carro pequeño de varas; véndense. Julián Segovia, Nava de la Asunción.

COMPRAS

LIBROS, revistas, periódicos, bibliotecas, papel y archivos de todas clases. Infanta Isabel, 11, San Francisco, 46. Teléfono 456.

COMPRO carreta en buenas condiciones. Tratar, Eugenio Gozalo, en Migueláñez.

GANADOS

VACA recién parida del tercero, abundante producción, véndese. Nemesio de Miguelsanz, Ortigosa de Peñafiel.

VACA lechera, abocada del tercero, y novilla preñada, vendo. Juan Ballesteros Alonso, Aguilafuente.

VACA suiza, cumplida del segundo, véndese. José Ayuso, Valverde del Majano.

VACA suiza, recién parida del segundo, abundante, véndese. Manuél Bravo, Hontoria.

VENDO holandesa, tercer parto; potra cumplir segundo en Abril; toro dos años y chota dos días. Segundo Vacas, Palazuelos.

VENDO dos vacas suizas, abocadas al tercero. Santiago Arévalo, Navas de Oro.

VACA suiza, del primero, abundante producción. Tratar, Julián Matarranz, Cantimpalos.

PARADISTAS: vendo buche garañón, 20 meses, mucho tamaño, bonita lámina. Tomás Rincón, Abades.

VENDO cerda cochastra, cinco arrobas. Verla, Rafael Pérez, El Peñascal.

CHOTO y chota mestizos, ocho días, véndense. Francisco de Lucas, Torrecaballeros.

Información Local

DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Se comunica a todas las maestras de esta provincia pertenecientes a la sexta y séptima categorías del escalafón, que posean algún título especial distinto del de Primera Enseñanza, que en el improrrogable plazo de ocho días deberán presentar en esta Delegación copia compulsada del mismo, con el fin de cumplimentar la orden de la Dirección General de Enseñanza Primaria (Sección de escalafones).

Las maestras de estas categorías que, habiendo disfrutado excedencia reingresaron hasta el 31 de Diciembre de 1946, inclusive, presentarán asimismo en esta dependencia hoja de servicios junto con una copia de la orden de reingreso.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos.—María Purificación Valdés Domínguez, hija de Agustín y de Purificación; Antonio Nieto González, hijo de Antonio y Emilia; y María Luisa Juencisla Vallés Copero, hija de Anselmo y María Luisa.

Defunciones.—Ninguna.

Matrimonios.—Ninguno.

Ayer marcaron los termómetros once grados bajo cero

Hoy de madrugada volvió a nevar

Esta mañana subió mucho la temperatura

Después de la copiosa nevada del sábado, por la noche se registró una helada muy intensa, quedando cristalizada la nieve. A las siete de la mañana de ayer los termómetros marcaron la temperatura más baja del actual invierno: once grados bajo cero. Ni que decir tiene que resultaba arriesgado aventurarse por las calles sin tener nociones de patinaje sobre hielo o elasticidad y agilidad propias de la juventud. Los que carecían de estas cualidades y de aquellos conocimientos se veían obligados a tomar precauciones, y aun así y todo hubo bastantes pisadas en falso con su natural y aparatosa desenlace: súbito y vertiginoso deslizamiento y batacazo final. Afortunadamente los accidentes de esta naturaleza, con haberse prodigado, no fueron graves. Casi todo se redujo a masajes y de-

más tratamientos caseros para aliviar los efectos de los golpes recibidos al medir con el cuerpo el santo suelo. Solamente una persona recibió asistencia facultativa en la Casa de Socorro, pero la cosa no pasó de contusiones.

Los segovianos no se arredraron ante el panorama antártico—ahora la Antártica está de moda—y, estimulados por un resplandeciente sol, echáronse a la calle para cumplir sus deberes religiosos. Después, los paseos de la plaza de Franco estuvieron concurridísimos de público, porque en ellos se disfrutaba, amparados contra el cierzo helador, de los bienhechores rayos solares que no desmentían la influencia de la ya cercana primavera.

La tarde se hizo menos acogedora, y cuando declinaba, ya sólo los héroes circulaban por las rúas. Los demás buscábamos el amparo hogareño o de los círculos de recreo, y sugestionados por un cielo que otra vez aparecía amenazador, oteábamos tras los cristales los horizontes, en muda interrogación al tiempo. «Va a volver a nevar».

La noche fue, también, tensa, y crugía la nieve bajo las plantas de los viandantes, pero a medida que nos aproximábamos a la hora divisoria del día, se dulcificó un tanto la temperatura, síntoma claro, visto el aspecto del firmamento, de próxima nevada, que cayó en efecto, alrededor de las tres. De todos modos siguió subiendo la columna termométrica, y hoy de madrugada habíamos ganado siete grados con relación al día anterior, pues estábamos a cuatro bajo cero.

Si las nubes hayan permitido al sol inundar de claridad la campiña, es lo cierto que la temperatura de hoy no es demasiado inclemente, registrándose deshielo, francamente durante la tarde. Buena prueba de esta mejora es que todos los coches de línea de la provincia han llegado sin novedad a Segovia, a la hora en punto, y asimismo circulan los trenes con absoluta normalidad.

A nuestros suscriptores

En los primeros días del próximo mes pondremos en circulación las tarjetas-reembolso por el importe de la suscripción del trimestre en curso, más los gastos de expedición de las mismas. Nuestros suscriptores o anunciantes pueden economizarse estos gastos remitiendo a la Administración de EL ADELANTADO el importe de su descubierta por giro postal u otro procedimiento que les resulte más cómodo, antes de dicha fecha.

DE SOCIEDAD

Petición de mano

Por don Ulpiano Iglesias, teniente coronel farmacéutico, y señora, y para su hijo don José, jefe de Sindicato, en Madrid, ha sido pedida en Pedrajas de San Esteban a don Luis S. Bocos del Campillo, médico titular, y señora, la mano de su encantadora hija Mary.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos, habiéndose fijado su enlace para la próxima primavera.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 21. Premiado con 25 pesetas, número 933. Premiado con 2,50 pesetas, los terminados en 33.

Sorteo del día 22. Premiado con 25 pesetas, número 852. Premiado con 2,50 pesetas, los terminados en 52.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Miguel de Frutos, Cronista Lecca, 6.

Para el despacho nocturno es indispensable la presentación de receta.

NOTAS DE HACIENDA

El arbitrio municipal de Consumos de Lujó

Según dispone la orden de 12 de Febrero de 1948, los Ayuntamientos que deseen continuar administrando directamente el arbitrio municipal de Consumos de Lujó, lo solicitarán de las Delegaciones de Hacienda antes de finalizar el presente mes, haciendo constar en la petición los siguientes datos:

a) Recaudación obtenida por cada epígrafe en cada uno de los años de 1946 y 1947 y recaudación media total de ambos ejercicios.

b) Recaudación obtenida por los mismos conceptos en el año 1945, último en que fue administrado este impuesto por Hacienda con arreglo a los datos que facilitarán las Delegaciones provinciales.

c) Sistema adoptado para la recaudación de cada epígrafe en el año 1947.

d) Sistema que se proponen adoptar en el año actual.

Las Delegaciones de Hacienda quedan facultadas para autorizar a los Ayuntamientos que justifiquen haber obtenido durante su gestión en los años 1946 y 1947 un aumento en la recaudación media superior a un 20 por 100 para que continúen administrando el arbitrio municipal de Consumos de Lujó.

Recuchutados "CEVLAN"

Reparación de cubiertas de automóviles, cámaras y calzado de todas clases

Precios económicos

Talleres: Eulogio Martín Higuera, 4, SEGOVIA

También se reciben encargos en Gascos, 11

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA

ENVIOS POR CORREO A DOMICILIO

PIDA CATALOGO GRATIS

FABRIKAS SUIZAS REUNIDAS

HERNANI - GUZUZZO



EL EXCMO. SEÑOR

DON MANUEL DE LA TORRE Y QUIZA

ABOGADO

Ex senador del Reino, ex diputado a Cortes, ex diputado provincial, jefe de Administración de 2.ª clase y presidente de la Mutualidad Segoviana de P. Agrícolas

Descansó en el Señor en la villa de Cuéllar hoy 23 de Febrero de 1948

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su resignada esposa doña Blanca Comas Mároto; hija Blanca; hermana doña Elvira; hermanos políticos doña Teresa Comas, don Felipe de la Torre, don Eduardo García Bajo y don Antonio Ramos; sobrinos, primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan irreparable desgracia y les ruegan le encomienden a Dios Nuestro señor en sus oraciones.

La conducción del cadáver tendrá lugar el día 25, a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria al cementerio de dicha villa.

La G. Segoviana perdió en Tomelloso por 5-0 LA JORNADA EN PRIMERA Y SEGUNDA DIVISION

Una lesión de Díaz, a los diez minutos de juego, desmoralizó al equipo segoviano. Sin el defensa lesionado jugó el conjunto gimnástico el segundo tiempo. El mejor juego de sus interiores y línea media dió completo dominio al Tomelloso. Con 2-0 se llegó al descanso. A los diez, veinte y treinta minutos del segundo tiempo marcó el once manchego los otros tres goles de su justa y merecida victoria

Las tres líneas gimnásticas fallaron en el terreno manchego

No era para tanto... Tomelloso, 7 (7 t.).—Habiendo pasado por aquí otros equipos que acostumbrados a desarrollar su juego en campos de grandes dimensiones paulatinamente se fueron amoldando a los muy reducidos de este terreno, resultaba comprensible ver cómo un conjunto cual el segoviano, con un Peñascal poco mayor que el rectángulo del Tomelloso, encontraba tanta dificultad para templar la pelota a tono con lo que el escenario de la lucha requería.

Al entrenador del Real Madrid le ha gustado mucho Sevilla

En el verano irá a Inglaterra para traer un medio centro y un interior de gran valía

Aporta su experiencia deportiva para salvar al Real Madrid

Sevilla, 22.—Antes del partido Sevilla-Madrid, jugado en el terreno de Nervión, Mr. Keeping, que es entrenador del Club madrileño, ha hecho unas manifestaciones a los periodistas.

—Me gusta mucho Sevilla—comenzó diciendo—. He visitado a la ligera algunos monumentos y un barrio encantador, el de Santa Cruz. No hay nada más bello ni más típico. La catedral y el Alcázar son dos monumentos asombrosos por su historia, por su arquitectura y por su mérito artístico.

Refiriéndose al fútbol, Mr. Keeping dijo: —No puedo emplear una varita mágica para salvar al Real Madrid, cuya postura es bastante incómoda. Aportó mi experiencia deportiva; pero habrá que reemplazar, en el equipo el material viejo por uno nuevo y capacitado. Todos los clubs han tenido malas rachas.

—El próximo verano—continuó diciendo Mr. Keeping—iré a Inglaterra para traer de allí un medio centro y un interior, los dos jugadores de gran valía, con destino al equipo del Real Madrid.

Finalmente se retiró a lo que ganan los futbolistas españoles, afirmando que están, comparativamente, mejor pagados que los ingleses. Si yo quisiera—hubiera jugado hace años al fútbol en las condiciones económicas en que lo hacen los equipos españoles de Primera División, a estas horas sería millonario. Hay muy pocos clubs que traten a sus jugadores y les paguen como lo hace el Real Madrid, y a cambio de ese trato sólo les pide una cosa esencial: que vistan el jersey para salir al terreno a jugar de verdad.

ternativa y sin que ninguna de las dos acusara una mayor peligrosidad. Y hasta es muy posible que este equilibrio no se hubiera alterado durante otro mucho tiempo del partido si una fortuita y desgraciada jugada no dejara al cuadro segoviano sin la colaboración del defensa Díaz, el hombre más firme y sereno del trío defensivo gimnástico hasta el momento de su choque con Rosales.

Ocurrió que al zaguero gimnástico le falló un pie al saltar para quitar al interior manchego un balón bombeado por Bermejo y, víctima de agudo dolor, hubo de abandonar el terreno de juego. Y este incidente, que a otros conjuntos, siempre que se produjo, les sirvió para redoblar el esfuerzo, echó por tierra la moral del equipo segoviano en cuanto que a los tres o cuatro minutos de estar lesionado Díaz, marcó el Tomelloso su primer gol. Pues, si bien hasta los cinco últimos minutos del tiempo no volvió a marcar el conjunto local, su dominio resultó verdaderamente agobiador y sin que en ningún momento los segovianos hicieran nada que merezca la pena de ser destacado.

Por todo ello, el cuadro gimnástico ha decepcionado aquí extraordinariamente, ya que el público esperaba otra cosa de ese equipo tan bien clasificado y que tan rotunda victoria obtuvo frente al Cacereno en su anterior partido. Y lo que más ha disgustado al verdadero aficionado—la gran masa del público pasó bien la tarde al no ver al once local en peligro—ha sido que no hubo una sola línea del once forastero que diera batalla al Tomelloso. Por el contrario, las tres estuvieron apagadísima y cual si con ellas no fuera nada. Apatía excesiva e injustificada que ni podemos ni queremos silenciar. Porque no era para tanto desánimo—a pesar de que se sienta—el que un compañero de trabajo se lesione, pues que con inconvenientes como ese siempre hay que contar, ya que se presentan cuando menos se los espera.

El reverso de la moneda

No anda muy sobrado de puntos el Tomelloso y parece estar decidido a no perder partidos en casa. Se vio esto muy claro en el anterior encuentro que jugó aquí, precisamente contra el Cacereno. En aquella tarde presentó más batalla el equipo extremeño, pero el buen juego de la línea media local acabó imponiéndose y los dos puntos se quedaron en casa. Y hoy esa línea medular ha vuelto a realizar un juego muy superior al de su contrario. Por el centro, en donde Verdejo enlazó maravillosamente con los interiores, y por ambas alas, destruyendo muchísimo Manchado y Bermejo.

A esta impecable labor de la media local correspondió la de ese formidable trío interior del ataque manchego; que toda la tarde estuvo inspiradísimo. Y así no es de extrañar que el once segoviano haya salido fuertemente batido. Pues si bien es cierto que los extremos no estuvieron hoy

a la altura de su clase, con los tres restantes tuvo la vanguardia manchega suficiente para traer de cabeza a los hombres de las líneas defensivas segoviana, de los que Almaraz y Espinosa fallaron bastante, pues aunque éste paró dos o tres balones muy difíciles de parar, en cambio dejó pasar dos que fueron tantos y que eran perfectamente parables.

Del trío defensivo manchego, por el poco trabajo que tuvo, poco cabe decir. Pero en las pocas veces que llegó al área del Tomelloso el ataque gimnástico, lo mismo los zagueros

que Orencio estuvieron segurísimos y muy decididos, sin duda para no hacer mal papel con sus compañeros, que en todo el partido fueron el reverso de la moneda que hoy formaron ambos equipos. Y por su juego de conjunto, brillante y con mucho nervio, estimamos justísimo el triunfo del Tomelloso.

Historia de los goles

Catorce minutos de juego y el Tomelloso inicia un avance por el ala izquierda. Fallan el medio y defen-

(Continúa en la página 4)

Lo que dió de sí la jornada en el sexto grupo

Parecía natural que este año, que sacaron puntos de El Prado el Betis, Manchego y Ferroviaria—el once andaluz ganó y los otros empataron—los sacara también de ese campo el equipo de más brillante ejecutoria de todos, el Salamanca. Sucedió así efectivamente, y esto viene a dar mayor aliciente al partido que el domingo próximo se jugará en El Peñascal. Porque es de esperar que el conjunto segoviano pretenda quitarse la espina—como los jugadores segovianos han acompañado a Tomelloso—que ayer se les clavó en el campo manchego. Mas como de este apasionante partido escribiremos algo antes de celebrarse, pondremos punto en boca al comentarario de la jornada una vez que manifestemos que tanto el Talavera como el club segoviano han perdido un puesto en la clasificación por sus de-

rotas de ayer. Pérdida que ni en los de la villa de las cerámicas tendrá consecuencias desagradables a los efectos de la clasificación.

Muy severa en verdad la paliza extremaña al Toledo. Que después de ver aquí al Cacereno y de lo que por esos campos viene haciendo el equipo toledano, nos parece mucho tanto el de ayer en Cabezarrubia. Pero a pesar del 7-2 también creemos asegurada la permanencia del Toledo en la Tercera División, puesto que a dicho club le quedan por jugar tres partidos en Palomares.

Con los dos puntos positivos perdidos ayer no creemos que haya salvación posible para la Ferroviaria, a la que después de esta jornada vemos irremisiblemente condenada al tercer puesto de la cola. Y mucho tendrá que hacer el Avila para librarse del cuarto en el que ayer le dejó clavado el Plus Ultra, por la victoria de este conjunto madrileño en el terreno abulense de San Antonio.

No es mal pinito el que hizo en esta jornada el Manchego venciendo al Badajoz, y como quiera que antes de vencer al Badajoz salió victorioso con el Betis, teniendo en cuenta que este equipo tiene tres partidos más en casa pudieran suceder muchas cosas antes de cerrarse la Liga. Es decir, que mientras en la cabeza no hay absolutamente nada por hacer, en la cola anda la cosa bastante embarrullada con esos descalabros del Avila, que al principio de temporada parecía uno de los equipos mejores del grupo. Y como entre los que se disputan los cinco últimos puestos han de jugarse partidos, es fijo que en tales fechas la emoción en esos terrenos de juego va a hacer época. Que si mucha es la que dan los encuentros en los que se ventila el título, mucha mayor concedemos a las jornadas de las que depende la permanencia de los clubs en la categoría nacional.

Para el domingo el calendario tiene señalados estos partidos: Segoviana-Salamanca, Toledo-Tomelloso, Betis-Cacereno, P. Ultra-Ferroviaria, Badajoz-Avila, G. Alcázar-Manchego y Chamberí-Talavera.

No habrá partidos de Primera y Segunda División el día 14 del mes próximo

La final de la Copa del Generalísimo se jugará el día 27 de Junio y el partido España-Irlanda el 30 de Mayo en Barcelona

Madrid, 22.—La Federación Española ha acordado suspender los partidos de Liga de Primera y Segunda División señalados para el día 14 de Marzo, y trasladarlos al día 28 para dejar libre la fecha como preparación del equipo nacional contra Portugal para el partido del día 21. La Copa del Generalísimo comenzará en su fase intermedia el 18 del mismo mes; la fase final de Copa se retrasa también para el 2 de Mayo, y la final se jugará el 27 de Junio.

El partido España-Irlanda, tendrá lugar el 30 de Mayo, en Barcelona, y el Suiza España, el 20 de Junio. Se está en gestiones para jugar el año próximo con Italia, Francia, Bélgica y Suecia.

El Real Madrid y A. de Bilbao vencieron en Sevilla y Sabadell

El interés de la jornada se había concentrado en Sevilla y Gijón. Y al quedar en suspenso el partido del Molinón—a causa de la nieve—todas las miradas convergieron en el Nervión sevillano, en donde el Real Madrid iba a jugarse una de las pocas cartas que le quedaban para mantenerse en la División llamada de honor. Sin que esto quiera significar que fuera de lado lo demás que pudiera ocurrir en los otros terrenos de juego, ya que todo buen aficionado estaba pendiente de los resultados de Mestalla y Metropolitano.

Pues contra los que vaticinaban una muy copiosa goleada de los madrileños en el terreno andaluz, resulta que fue el Sevilla quien ha perdido y quien a punto estuvo de quedar severamente derrotado. Que de los tres goles del Real Madrid en el primer tiempo—en el que hubo juego nivelado—no podía esperarse otra cosa que la gran paliza al Sevilla, mucho más cuando Manolín se inutilizó en su enorme estrada para intentar detener el canonazo de Pruden que fue el tercer tanto madrileño. Lo que debió encoraginar al once sevillano para que jugara un segundo tiempo con un brio extraordinario que le sirvió para marcar dos tantos y poner los nervios de los espectadores en tensión. Pero Bañón—ayer el mejor hombre de los vintidos—salvo todos los peligros de los diez inacabables últimos minutos y los dos puntos fueron para Madrid, en cuyo club tantísima falta hacían para aliviar un precario cociente y también para contribuir al agotamiento del papel en el partido que el domingo jugarán los dos equipos de la capital de España en Chamartín.

Produjo buena impresión el recién ascendido a la Primera, el Tarragona, el día de su presentación al público madrileño jugando con los merengues. Y ayer confirmó esa impresión frente al Atlético, al que no sólo marcó en el primer tiempo—y hasta le marcó un precioso tanto antes que la delantera de extra-seda con Validiviuelo de interior izquierda se estrenara—sino que en la segunda mitad y a pesar de estar ya el marcador con un 2-1 a favor de los rejiblanco, embotelló durante veinticinco minutos al conjunto madrileño que por fin pudo sacudirse la presión catalana y marcando de nuevo asegurarse una victoria que no se le presentaba nada fácil. Pero como por fin los puntos fueron al casillero atlético, se acortaron distancias en la cabeza de la clasificación, en la que aun pudieran ocurrir cosas, visto que ayer sólo Igoa y Epi forjaron la gran derrota asturiana después de lesionarse Mundo y en una tarde muy gris del trío medular valenciano donde Púchadas va remitiendo bastante de sus primeras y brillantes actuaciones.

Viento en Sarriá que impidió el perfecto control del balón no sirviendo además para sacar de él ventaja al atacar, puesto que los dos equipos marcaron sus dos respectivos tantos jugando contra aire. Y abundante arena en Atocha en sustitución de la nieve congelada que hubo de sacarse del verde césped para poder celebrarse el partido en el que los gallegos sacaron las uñas al tener 3-0 en contra. Por cierto que surtió efecto el «parlamento» a que Solá sometió a los dos bandos para acabar con las violencias. Y también hizo buen efecto la inclusión del portugués Bravo en el equipo donostiarra.

Por el terreno catalán de Cruz Alta se movió bien el Sabadell, pero el Atlético bilbaíno amechambro su victoria con los dos tantos de Panizo e Irujo en el primer tiempo que no pudieron neutralizar los muchachos de Sangüesa a pesar del intenso dominio que ejercieron en el segundo tiempo.

Y nada más de particular relieve hubo en esta jornada que ha dado al encuentro suspenso en el Molinón extraordinario interés, toda vez que de lo que haya mañana en ese encuentro entre asturianos y catalanes del Barcelona, puede depender mucho de lo concerniente a cola y cabeza, puesto que si vence el once catalán, el Valencia no puede sentirse seguro y de ser el Gijón el triunfador afectará mucho al Real Madrid esta victoria asturiana, si bien los dos puntos que ayer se trajo este equipo de Sevilla, le han valido un potosi para no considerarse completamente fuera de la Primera División.

El Valladolid y el Coruña no han perdido las posibilidades de ascenso pese a sus derrotas de ayer en Málaga y Badalona

Fiesta mayor en Málaga con la visita del Real Valladolid que llevó gente de Gibraltar, La Línea, Algeciras y Málaga. Lienazo en ese campo andaluz con el consiguiente ingreso en las arcas del Málaga ya que ayer era el Día del Club. Y un gran partido en el que a muy poco de estrenar el marcador el equipo propietario del terreno de juego, se destruyó el pantalón Vaquero en un fuerte choque con Jimeno. Nada extraño el suceso para quien conozca al ex-atletico. Los dos tantos en el primer tiempo, mucho juego y emoción en el segundo, con un Azón miope que no vio otro tanto malagueño y gran ovación al portero andaluz Bellido por su excelente trabajo parando todo el cuero vallisoletano de la tarde, que fue mucho en verdad.

Domínio absoluto en Badalona en su encuentro con el Coruña y otra buena tarde de Serratuseal al marcar cuatro de los seis tantos catalanes que lo creemos puedan privar a los gallegos del ascenso. Como no impedirán los dos malagueños al Valladolid del suyo, ya que los positivos no se alteraron ayer con unas y otras victorias y derrotas.

Otro de los que se acercan a la cabeza de la tabla, el Hércules, no tuvo nemigo con el Mallorca, equipo que está temporada ha ido de bandazo en bandazo, que quitó le hagan encallar definitivamente. Pues el Granada con un partido menos, bastante mejor cociente general y algo recuperado a última hora pudiera dar el disgusto al club mallorquín.

Sorprendente nos parece la rotunda victoria del Castellón en el campo valenciano de Mestalla en donde el equipo que lleva este nombre ha dado un peligroso resbalón en tan crítica hora de la Liga. Pero como son pocos los partidos pendientes, no creemos que este once valenciano corra peligro ya que aun tiene detrás de él, a cuatro, si bien dos, Córdoba y Granada con un partido menos.

Ferrible derrota de la del Murcia en el Infernito por la pobre actuación del trío defensivo de la huerta que ha hecho igualar a puntos a ambos adversarios de ayer, que quedan en la zona intermedia para discurrir puntos a los que tanto los van a necesitar por ambos extremos de la tabla.

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

Primera División

- Sabadell, 0; At. Bilbao, 2.
- Valencia, 6; Oviedo, 1.
- Español, 2; Alcoyano, 2.
- At. Madrid, 5; Tarragona, 2.
- Sevilla, 2; R. Madrid, 3.
- Gijón-Barcelona (aplazado).
- R. Sociedad, 4; Celta, 1.

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Valencia	21	13	3	5	50	24	29
A. Madrid	21	11	5	5	58	33	27
Barcelona	20	10	6	4	42	26	26
Celta	21	11	3	7	45	38	25
Sevilla	21	10	4	7	43	29	24
A. Bilbao	21	10	3	8	44	31	23
Español	21	7	6	8	32	36	20
Tarragona	21	7	4	10	34	42	18
Oviedo	21	7	4	10	38	47	18
Alcoyano	21	7	4	10	30	39	18
R. Madrid	21	6	5	10	37	49	17
Sabadell	21	7	3	11	35	52	17
Gijón	20	6	4	10	26	49	16
R. Sociedad	21	6	2	13	27	46	14

Segunda División

- Ferrol, 9; Murcia, 0.
- Mestalla, 1; Castellón, 4.
- Badalona, 6; Coruña, 1.
- Málaga, 2; Valladolid, 0.
- Hércules, 5; Mallorca, 2.
- Córdoba-Granada (aplazado).
- Baracaldo, 3; Levante, 2.

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Valladolid	21	12	5	4	42	28	29
Coruña	21	12	2	7	50	26	26
Málaga	21	12	1	8	57	40	25
Hércules	21	12	1	8	63	51	25
Badalona	20	9	3	8	55	55	21
Ferrol	20	9	2	9	54	35	20
Castellón	21	9	2	10	45	45	20
Murcia	21	8	4	9	35	46	20
Levante	21	8	3	10	50	46	19
Mestalla	21	8	3	10	45	53	19
Baracaldo	21	9	0	12	36	60	17
Mallorca	21	7	3	11	36	58	17
Granada	20	7	2	11	37	45	16
Córdoba	20	6	3	11	28	44	15

3.ª División (6.º Grupo)

- Talavera, 1; Salamanca, 3.
- Tomelloso, 5; Segoviana, 0.
- Cacereno, 7; Toledo, 2.
- Ferroviaria, 1; Betis, 5.
- Avila, 3; P. Ultra, 4.
- Manchego, 2; Badajoz, 1.
- Chamberí, 4; Alcázar, 1.

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Salamanca	21	19	1	1	67	13	39
Betis	20	12	3	5	46	15	27
Badajoz	21	12	2	7	64	31	26
P. Ultra	21	11	3	7	63	35	25
Segoviana	21	11	3	7	54	44	25
Cacereno	21	11	3	7	55	51	25
Tomelloso	21	10	11	11	44	48	20
Toledo	21	8	4	9	51	58	20
Talavera	21	8	4	9	51	63	18
Alcázar	21	6	4	11	32	60	16
Avila	21	7	1	13	45	49	15
Manchego	21	5	3	13	27	53	13
Ferroviaria	21	5	3	13	28	64	13
Chamberí	20	4	2	14	21	67	10

SOLO SE ALCANZA DIGNIDAD HUMANA CUANDO SE SIRVE. MUJER: POR TU BIEN PROPIO, SOLICITA EL SERVICIO SOCIAL



CABALLERO

CONAC DE CAMINO

TABLETA

OKAL

GRIFE, DOLORES, CABEZA, MUELAS, ENFRIAMIENTOS, JAQUECAS

CONTRA TODO DOLOR

La G. Segoviana perdió en Tomelloso por 5-0

(Viene de la página 3)
sa derechas del conjunto segoviano —entonces no estaba en el campo Díaz y creo que cubría su puesto García—y Lolín marca.

No ha tenido suerte el Tomelloso en su constante ataque al marco gimnástico desde el gol del centro delantero manchego y han pasado cuarenta minutos cuando Rosales lanza a Berrocal con un balón muy suave. Corre muy bien la línea el extremo manchego y hay otro gran fallo de Almaraz que permite a Lolín poner el marcador en el 2-0 del primer tiempo.

Se ha reanudado el juego saliendo en el conjunto segoviano la defensa Díaz. Pero a los cinco minutos, y visto que no podía moverse, hubo de reintegrarse a la caseta. Le sustituyó García, bajando Oscar al puesto de éste y quedando el ataque segoviano con sólo cuatro hombres.

Han transcurrido diez minutos y Lorente, aprovechando un gran servicio de Armona, se interna y tira. La pelota salió floja y poco cruzada, pero Espinosa, poco afortunado—quizá porque esperaba el tiro del extremo por el otro lado—la dejó llegar a la red.

Otros diez minutos más y en ellos dos buenas paradas de Espinosa. Ahora Verdejo pasa a Rosales y éste la lleva por el centro, llegando con tiempo suficiente Lolín para disparar y hacer el cuarto tanto del Tomelloso, que también pareció que podía haberse parado fácilmente. Y a la media hora del tiempo escapa Berrocal, cede retrasado a Rosales y éste chuta fuerte y consigue el quinto y último tanto de la tarde.

Alojó algo el Tomelloso en el último cuarto de hora y ni entonces se vieron ánimos de marcar en el equipo segoviano que, aquí, no estuvo hoy a la altura de su fama.

Bien el árbitro y no mal el público. Se ha jugado sin violencias y por esto el árbitro no tuvo papeletas desagradables. De haberse presentado, creo que las hubiera resultado bien, pues no titubeó, no fue peroso para correr y acertó al castigar las pocas faltas que hubo.

Y como con el árbitro, sucedió con el público, del que había mucho en el campo. El partido fue como la seda y tútil contenti. Al salir al terreno de juego, aplaudió a los dos once, que formaron con éstas alineaciones:

G. Segoviana: Espinosa; Díaz, Almaraz; Eulogio, Eloy, García; Oscar, Herrera, Adolfo, Nieva, Ballasteros. Tomelloso: Orence; Goyo, Berlan-

ga; Manchado, Verdejo, Bermejo; Lorente, Armona, Lolín Rosales, Berrocal.

OPINION DE LOS DIRECTIVOS SEÑORES LOPEZ MIGUEL Y GARCIMARTIN, QUE FUERON CON EL EQUIPO A TOMELLOSO

No porque la victoria del Tomelloso necesitara de aclaración alguna—en todos sus extremos la información sobre el partido la consideramos suficientemente expresiva—queríamos conocer el juicio que a los directivos del Club segoviano, señores López Miguel y Garcimartín, mereciera el partido de Tomelloso. Y habiendo solicitado de tan diligentes y tan bondadosos señores que antes de su regreso a Madrid procuraran informarnos telefónicamente de lo que hubieran en el campo manchego, aprovecharon su parada en Quintanar de la Orden para cumplir el encargo que les dimos.

Hablamos primero con el señor Garcimartín (don Joaquín) y el tesoro de la Gimnástica nos dijo: «No hay que echar la culpa del 5-0 al tiempo ni al estado del campo. Por aquí ha llovido, pero el día estuvo bueno, en relación con lo que por esa dejamos cuando salimos de ahí... El terreno de juego estaba en buenas condiciones para jugar a gusto. Pero éstos—el señor Garcimartín se refería a los jugadores segovianos—han estado toda la tarde con una gran desgana y como si tuvieran un miedo horrible al público. Y no sé por qué, pues como el partido ha ido como la seda para ellos, pues apenas se han

oído gritos que no fueran los naturales de las tardes en que triunfa el equipo de casa sin ninguna dificultad. Los nuestros extrañaron bastante el campo, que, desde luego, es más pequeño que El Peñascal. Y aunque al principio se les iban muchos balones fuera al pasarlos de unos a otros, todavía se defendieron bien y jugaron, si no como ellos saben y pueden jugar, sí lo suficiente para nivelar el que hacía el equipo local. Pero tuvimos la mala suerte de que se lesionó Díaz en un pie al caer de un salto que dio para hacerse con una pelota que trataba de pasar Rosales y esto desmoronó al equipo. Porque, a partir de ese momento, todos han estado muy mal. Desde Espinosa hasta el extremo que tú quieras escoger como el último elemento del equipo. Y el resultado, sin duda alguna, muy justo. Porque ellos han jugado muy bien, aprovechándose de las dimensiones del campo y de la ausencia de Díaz. Me gustó muchísimo el juego del medio centro Verdejo—también estuvo bien Bermejo cortando—y el de los dos interiores. El delantero centro Lolín no tuvo quien le marca y pudo lucirse con dos tan estupendos compañeros al lado. En cambio, a Adolfo no le dieron un balón en toda la tarde. Así, ya comprendes que no hay forma de marcar...»

Y el presidente, señor López Miguel (don Juan), con quien charlamos unos momentos después de haberlo con el señor Garcimartín, se expresó en estos términos: «El partido ha sido un desastre, creo que por la lesión de Díaz. Este muchacho estaba jugando muy bien y como el campo es muy pequeño, él sólo tapaba casi toda nuestra área. Pero, a partir de su lesión, éstos, que tenían la consigna de evitar los choques, la cumplieron con exceso. Con la baja de Díaz hubo necesidad de alterar las líneas y esto las desahizó. Un mal partido, en fin, en tarde en la que yo he pasado mucho frío. Y un resultado justo. Porque si bien es verdad que Espinosa ha parado dos o tres balones inverosímiles, váyanse por los que han llegado a la red y que no debieron llegar. Se comprende que se ha contagiado de los demás, que han estado fatales... De Almaraz, no me diga. En fin, veremos si el domingo se sacan la espina, como nos aseguran todos. Lo que hace falta es que lo de Díaz se arregle en los días que faltan para la visita del Salamanca. Y nada más.»

Aserrador de primera,

se precisa, sabiendo preparar la herramienta; interesantes condiciones. Dirigirse por escrito a ALGEMA, Apartado 146, VALLADOLID.

SE NECESITA

sociedad o persona muy relacionada con la industria de la construcción para representar importante fábrica de PINTURAS ESPECIALES PARA CEMENTO Y YESO. Inútil dirigirse sin esta condición. Dirección: Pinturas «PETRALIK», Ramón Jáuregui Elicano, número 14, 2.º, BILBAO.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES, NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA SOBRE LOS NO SOLICITADOS

EL BACHILLERATO MARROQUI

Elogiosos comentarios

Tetuán, 21.—En la Prensa local se comenta elogiosamente la creación del Bachillerato marroquí a consecuencia de la reorganización del plan de Enseñanza Media, promulgado en 1942. El nuevo Bachillerato se estudiará todo en lengua árabe, constando de cuatro cursos, obteniendo el alumno el certificado de Enseñanza Media. Será básico para cursar los estudios superiores, y como no resulta adecuado para carreras universitarias en España, se crea el Bachillerato hispano-marroquí que, en esencia, es el mismo que el español, agregándosele diversas materias que tengan al alumno en contacto con su idioma, su religión y sus instituciones. Comprenderá siete cursos, y mediante el examen de Estado permitirá a los alumnos cursar sus estudios en las Universidades y Escuelas especiales españolas.—Logos.

Excmo. Ayuntamiento de Segovia

El día 6 de Marzo próximo, a las doce de su mañana, tendrá lugar en la Casa Consistorial de este Municipio el acto de subasta para la adjudicación de contrata de las obras de pavimentación de las calles de San Agustín, Trinidad, Valdeálguila, Victoria, Covarrubias, Doctor Velasco y plazas de la Trinidad y Cuatro de Agosto, de esta ciudad.

La cantidad que ha de servir de tipo para la licitación es la de 356.199,65 pesetas, debiendo girar las proposiciones a la baja respecto de la misma.

La fianza provisional exigida para tomar parte en la subasta será 7.123,98 pesetas, y la definitiva, que deberá constituir el que resulte adjudicatario, de 14.247,96 pesetas.

El plazo para la presentación de proposiciones terminará el día 5 del referido mes, a las tres horas.

El proyecto y demás documentos del mismo se encuentran de manifiesto en la Secretaría municipal.

El anuncio a que el presente se refiere viene publicado en los Boletines Oficiales del Estado y provincia, números 42 y 14, correspondientes a los días 11 y 2 de los corrientes, respectivamente.

Segovia, 12 de Febrero de 1948.—El alcalde, C. ZUBIAUR.

Conferencia del padre Laburu sobre la educación

Fustigó duramente la vida moderna

Madrid, 22.—En el salón de actos del Instituto Católico de Artes e Industrias, desarrolló ayer su anunciada conferencia, acerca del tema «Educación psicológica», el reverendo Padre Laburu, S. J.

Al acto, organizado por la Asociación de Padres de Familia, de los antiguos alumnos del expresado Centro, asistió extraordinaria concurrencia. El Padre Laburu expuso los estragos que causa en el mundo entero la falta de atención, en el medio familiar, a los problemas gravísimos que se desprenden de la ausencia de una educación psicológica, que no es la educación social, ni moral, ni religiosa, sino la subordinación de lo sensitivo-afectivo a lo intelectual-voitativo.

Fustigó crudamente la vida moderna que siguen muchas familias, abandonando la educación de sus hijos en manos mercenarias y que se limitan a llevarlos a magníficos centros de instrucción, creyendo así cumplidos sus deberes, sin tener en cuenta que la formación psicológica de sus hijos corresponde principalmente a los padres, desde su más tierna infancia, haciendo en ellos lo que en términos técnicos llama «podas» o «injertos» psicológicos, según se trate de quitar o añadir defectos o anomalías.

Explicó el orador, a grandes rasgos, en qué consiste el método educacional psicológico, poniendo ejemplos demostrativos de los grandes beneficios que se derivarían para la vida social y la convivencia humana de un cuidado exquisito en su aplicación.

Terminó diciendo que, a su vuelta a España, adonde regresará después de una nueva excursión a Roma y América, se pondrá a disposición de la entidad organizadora del acto para desarrollar un cursillo de dicha especialidad educacional, y pidió a

todos sintonicen sus receptores estos días con Radio Nacional de España para que escuchen los ejercicios que se propone explicar, hasta el sábado próximo.

Al final de su magnífica disertación, el orador fué ovacionado.

Sesión de los primeros ministros de los ocho Estados de la «Bizona»

Francfort, 23 (6 t.).—Los primeros ministros de los ocho Estados de la «Bizona» se han reunido en sesión privada para tratar del procedimiento relativo al Consejo de los Estados.—Laenderrat—creado últimamente—cuya primera sesión pública se celebrará esta tarde.—Efe.

Los soviets se han llevado a Hungría un dique flotante

Londres, 23 (6 t.).—Un portavoz del Foreign Office declaró que Gran Bretaña interviene energicamente en el caso de que resulten ciertos los informes según los cuales los soviets se han llevado a Hungría el dique flotante de la Compañía de Navegación danubiana, cuyo porvenir está en discusión en la Conferencia de los auxiliares, para Austria, de los ministros de Asuntos Exteriores de los «cuatro grandes». Los occidentales se opusieron la semana pasada a la pretensión rusa de que los bienes de esa Compañía austriaca se entreguen a la U. R. S. S. en concepto de reparaciones.—Efe.

Para la agricultura y riego Motores—bombas «UNICORNIO» gasolina—Semi Diesel—eléctricos grupos electrógenos—grupos moto bombas, desde 1 a 150 HP. Entregas rápidas. Escriba hoy mismo pidiendo oferta.

Córcega, 376, dirección telegráfica «UNICORNIO» Barcelona

LIBRERIA HERRANZ

No deje de leer todos los lunes este servicio de... Mrs. Parkington, L. Bromfield, 35 pesetas. Que el cielo juzgue, B. A. Williams, 40. Un mundo feliz, A. Huxley, 40 pesetas. El origen del pensamiento, P. Valdés, 48. Plaza Franco, 5. Teléfono 272

NOVEDADES

NO DEJE DE LEER TODOS LOS LUNES ESTE SERVICIO DE... Mrs. Parkington, L. Bromfield, 35 pesetas. Que el cielo juzgue, B. A. Williams, 40. Un mundo feliz, A. Huxley, 40 pesetas. El origen del pensamiento, P. Valdés, 48. Plaza Franco, 5. Teléfono 272

Para la agricultura y riego

Motores—bombas «UNICORNIO» gasolina—Semi Diesel—eléctricos grupos electrógenos—grupos moto bombas, desde 1 a 150 HP. Entregas rápidas. Escriba hoy mismo pidiendo oferta.

Córcega, 376, dirección telegráfica «UNICORNIO» Barcelona

¡¡AUTOMOVILISTAS!!

Interesantes Cursos por correspondencia para mecánicos-automovilistas, prácticos y económicos. Pedir informes Academia JEMA, Hilarión Eslava, 6, entresuelo, B. MADRID.

TIERRA BLANCA

se ha recibido en

IRIS

DROGUERIA

Juan Bravo, 52. Teléfono 236.

GUIA MEDICA Odontólogos y clínicas

Manuel Souto

Especialista en enfermedades del riñón, vías urinarias, vejiga y próstata
De los Hospitales Provincial y San Carlos, de Madrid
Pasará consulta en Segovia los martes y viernes, de 11 a 1 y de 3 a 5, en el Hotel Comercio Europeo, En Madrid, Reina Victoria, 62. Teléfonos 234674 y 233207 (Censura Sanitaria S. G. 93)

D. VIDAECHEA

MEDICO OCULISTA
Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco
CALLE DE COLON, 5. SEGOVIA
Teléfono 302 (Censura Sanitaria S. G. 9)

Alberto Madrigal Calderón

Cirujano diplomado del Hospital Militar
CIRUGIA GENERAL, GINECOLOGIA Y PARTOS
Consulta de doce y media a dos y de cuatro a seis
CERVANTES, 2, PRIMERO
Teléfono 584 (Censura Sanitaria S. G. 73)

Luis Nieto García

ENFERMEDADES MENTALES
Ex médico director del Manicomio provincial de Alicante
Consulta: Martes, jueves y sábados, de once a doce y media de la mañana
DAOIZ, 2, PRAL. TEL. 555 (Censura Sanitaria S. G. 67)

Dr. L. Pérez Casanova

Maternólogo del Estado
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Plaza del Corpus, 2, 2.º. Consulta diariamente de 12 a 2 y de 3 a 5
Teléfono 530 (Censura Sanitaria S. G. 66)

GRAN FERIA DE "EL ANGEL" en la villa de Fuentepelayo

Durante los días del 1 al 8, ambos inclusive, del próximo mes de Marzo, se celebrará en esta Villa la tradicional y acreditada feria de ganado de todas clases denominada de «El Angel». Como es de abolo en esta localidad, las autoridades y el vecindario en general se preocupan y atienden solícitamente al debido alojamiento de personas y ganados. Se recuerda la obligación de venir provistos de la reglamentaria guía de Sanidad de los ganados. Fuentepelayo, 10 de Febrero de 1948.—El alcalde, Jacinto Navas.

ATENCION AUTOMOVILISTAS

NUEVOS TALLERES DE Pintura y tapizados

F. Valiente y G. Coca

Camino de la Piedad, 2. San Millán. Segovia.

Reconstruimos totalmente

y quedando como nueva su máquina de escribir, sumar o calcular. Reparaciones generales y abonos de limpieza. Compro toda clase de máquinas aunque falten piezas y abono más que nadie. También las tomo en cambio por nuevas. ALBERTO GONZALEZ GOMEZ SAN FRANCISCO, 23

Doña Nicanora López Yagüe

VIUDA DE ANDRES DE FRUTOS
Falleció en Segovia el día 23 de Febrero de 1948
a los 86 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.

Sus desconsolados hijo don José de Frutos López; hija política doña Dolores Fernández Morgazo de Frutos; nietos, nietas políticas, bisnietos, sobrinos y demás familia.

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará mañana martes, a las diez y media de su mañana, en la parroquia de San Millán, y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Cervantes, 19 al cementerio del Santo Angel de la Guarda.

La misa de privilegio se rezará el jueves, día 26, a las diez de la mañana, en dicho iglesia.

Por su VELEZ ES EL

COGNAC FERRY

PRIMERO

AGRICULTURA Y GANADERIA

EL TIEMPO Y LOS CAMPOS

Satisfacción en la campaña por el retorno del invierno

Los daños en los terrenos ribereños son menores de lo que se creía en principio

Por el momento la magnífica campaña de Su Majestad la Primavera se ha disipado ante las primeras ráfagas de viento siberiano que, en esta ocasión—¡oh, patria!—, ha sido recibido en la campaña con todos los honores, y la bienvenida alcanza a su, otras veces indescribible, cortejo formado por lluvias, nevadas, heladas, y granizo.

Si, señores. El agro estaba—otra vez—con el agua al cuello a causa de su extremada felicidad. No puede ser verdad tanta dicha. ¿Penian a decir todos cuantos agricultores han cambiado impresiones con el cronista.

—Mire usted—decíame uno de los que hace unos días, en plena calma de la ciudad, mientras recibíamos a cuerpo limpio el espolvoreo de una aprendiz de nevada—. Tengo sesenta y cinco años y puedo decirle a usted que no recuerdo ningún invierno semejante a este, ni al desarrollo de los sembrados tan temprano como el de ahora en ningún año por esta época.

—Responda a la verdad lo que nosotros venimos escribiendo en estas páginas?

—Claro que sí, y le aseguro que se quedan con los. Mire usted. Antes fui a dar una vuelta por el campo y me acerqué a la tierra en donde estaba mi chico con la pareja de vacas arrajando el trigo. ¿Quiere usted creer que, a cierta distancia, no veía los restos del campo porque los ocultaba el sembrado? Está hermoso, hermoso.

—¿Y sano y limpio de hierba?

—Sano y sin hierba, con un color que da gusto. Las tierras bajas sufrieron algo con las últimas lluvias, pero fueron muy fuertes, pero como el tiempo ha sido excelente, pues, otra vez para arriba. ¡Usted sabe...! Si no hubiese sido por los daños que hemos tenido de escarchas, los algarrabales estarían florecidos. Hay quien ha pasado por el pueblo una espiga de centeno, con que usted verá... Si esto sigue así, me aseguro que vamos muy mal.

—Como usted ve, parece que el tiempo va a cambiar de un modo radical.

—Pues eso, eso hace falta, que se ganen chuzos de punta para que en vez de tirar para arriba los sembrados tiren para abajo, que bien está la bombolla si tiene buena raíz. Los sembrados, cuando vengán las lluvias fuertes se tumbarán y la espiga granará y todo quedará reducido a polvo. El centeno para darlo verde al ganado se siega ya en pedruzcos, o en casi totas, pero en realidad sólo para el de trabajo, porque el otro come en el campo la hierba que quiere.

—Y ahora, metidos de lleno también en las labores para las siembras de primavera.

—Sí, señor. Las alternamos con el trigo. Estamos con la primera siembra para preparar las tierras que sembraremos de legumbres, seguimos con la viña y allá para fines de Abril efectuaremos la siembra.

Tenemos aquí otra vez, como siempre, al auténtico invierno. Nunca se habrá visto tan solicitada una estación, y lo extraordinario es que se cifran grandes esperanzas en que su presencia no sea pasajera. En que se deje sentir du-

rante algunas semanas, aunque no de una manera muy aguda—ya está aquí la eterna condicional—, reside el secreto de que se afiance la probabilidad de conseguir una excelente cosecha. Hemos de insistir en que las comarcas de grandes depresiones y de tierra liviana ofrecen una perspectiva magnífica. Esas zonas, que existen en todas las provincias, representan todos los años una incógnita que resuelve el invierno. Cuando éste es muy frío y lluvioso, la producción de aquéllas se quebranta muy considerablemente e incluso llega a perderse, por lo que siempre está previsto ararlas para efectuar siembras de primavera. Por consiguiente, hoy por hoy, esas superficies han compensado con creces los daños causados por las avenidas en las fajas ribereñas. Por cierto que estos daños, según se nos comunican de diversas provincias, son inferiores a lo que en principio se suponía. Se confirma lo que indicábamos en la crónica de la quincena pasada, esto es, que el tiempo espléndido que siguió al "diluvio" orografía rápidamente el suelo excesivamente irrigado, salvándose así sembrados que, en caso de haber sido aquél seguido de condiciones atmosféricas adversas, se hubiesen posiblemente perdido.

Y hasta dentro de quince días si Dios quiere, amigos labradores. Ahí tenéis lo que anheláis, y lo que también deseábamos nosotros, porque habéis de estar seguros de que compartimos vuestras inquietudes y vuestras alegrías. Que la paz sea con vosotros.

La ganadería y los mercados

La abundancia de pastos y la baja de los precios

Un invierno de los que sólo entran dos o tres en siglo

Indicábamos en nuestra última crónica sobre la situación de los mercados, que nos encontramos en una especie de momento crucial. Desorientación, paralización, altibajos en las cotizaciones, predominando la tendencia deflacionista. Esta tendencia de baja va marcándose con fuertes paros, no sólo en los asuntos ganaderos, sino en todos los demás que tienen relación con los abastecimientos alimenticios.

El asunto de la debilitación de los precios en el ramo de la ganadería es de una complejidad que asusta, y uno se adentra en su maraña como sobre ascuas, es decir, casi ingrávidamente, como para pasar desapercibidos por entre los que nos observan y nos siguen, unos con cierto recelo de que levantemos la liebre de sus sueños dorados, y otros con la esperanza de que les comuniquemos felices nuevas. ¡Y para todos hay en la viña del Señor!

Somos sinceros admiradores y defensores de nuestra riqueza ganadera porque comprendemos el importante papel que ella juega en la vida nacional, tanto desde el punto de vista económico como desde el alimenticio, y aun desde el que se refiere al buen desenvolvimiento de nuestra agricultura. Sin embargo, esto no es obstáculo para reconocer que los precios se habían desorbitado y que era absolutamente imprescindible y urgente que iniciaran un descenso. Ved que en esto está conforme el propio ganadero en cuanto la especie cuyo precio desciende no le pertenece. Al labrador que posee un rebaño ovino le contraría que el ganado lanar pierda valor, pero, en cambio, se regocija si ocurre lo propio con el mular o el vacuno que él necesita para el laboreo de sus campos, o clama abiertamente contra la firmeza de las cotizaciones terriblemente altas de esas especies de trabajo.

Hay que reconocer que si la Provincia ha proporcionado a la ganadería española una primavera, un verano y un otoño espléndidos, rematados por éste invierno excepcional de los que sólo entran dos o tres en siglo sin que en el transcurso de la primavera haya necesitado de los pimientos para sostenerse, no es lícito pretender desconocer este hecho y seguir manteniendo precios de escándalo que, de una forma u otra dañan a la economía privada, sin excluir la agropecuaria.

Múltiples factores se han juntado para ir poniendo cierto orden en los mercados ganaderos—y es de esperar y de desear que esos corrientes se extiendan rápidamente a todos los productos tanto naturales como fabricados—, y deberíamos recibir con calma y comprensión estos síntomas de mejoramiento de una vida que se ha

La baja de los precios de las pieles

Sabemos que nuestra información anterior dando cuenta de la caída vertical de las cotizaciones de las pieles ha causado sensación en amplios medios comerciales, llegándose a dudar, en algunos, de la veracidad de la noticia. Desde que ésta apareció en estas columnas, los interesados habrán tenido muchas oportunidades de comprobar lo dicho por nosotros, y hoy, cumpliendo con nuestro deber informativo, hemos de insistir sobre el tema para declarar que los precios de las pieles no se han recuperado en los últimos quince días y siguen cotizándose con una depreciación que oscila entre el 30 y el 50 por 100, según regiones o comarcas. De Avila, Burgos, Vitoria, Extremadura, La Mancha, etc., etc., las noticias son todas de este tenor. En Segovia acaba de celebrarse una subasta. Se han pagado en ella a 25,50 pesetas el kilo de pieles de ternera, y a 23,50 las de vacuno mayor. En Diciembre último se cotizaban a 41-42, y 39, respectivamente. Además, las de oveja no las pide nadie.

LOS PRECIOS DE LOS HUEVOS

En el interior del país, o mejor dicho en los distritos rurales del centro, no reaccionan los precios de los huevos, y siguen ofreciendo tendencia de caída. En realidad, salvo las provincias cuyos gallineros han sido barridos por la peste y no reciben huevos de importación, todas las demás nos ofrecen cotizaciones que oscilan entre 15 y 17 pesetas docena. Es de hacer notar que en Madrid, por ejemplo, les facilitan en el suministro al precio de 1,50 por unidad, procedentes de importación.

EL CULTIVO DEL TABACO

Los agricultores andaluces se muestran muy satisfechos

Los fumadores reducimos a humo un presupuesto nacional... de hace veinte años

¿Ustedes saben, o recuerdan, a qué cantidad—millonaje más o menos—asciende el valor del tabaco que vende anualmente la Arrendataría de Tabacos a la Tabacalera? Nada menos que a unos 1.400 millones de pesetas.

Saben ustedes, o recuerdan también, que el Estado recauda, a través de los servicios de la Arrendataría, por tabacos, timbres, cerillas y papel, la friolera de 1.840 millones de pesetas? Estas cifras corresponden al año 1946, pues aún no son conocidas las de 1947.

Está, pues, claro, que los fumadores transformamos en humo una cosa así como un presupuesto nacional... de hace veinte años. La cosa es como para que se nos tome más en serio a los fumadores por parte de los encargados de proporcionarnos materias nicotínicas.

Los ensayos del cultivo del tabaco se extienden en España. En Granada fueron recolectados en 1947, nueve millones de kilos; menos de esa cantidad en Málaga; 1.200.000 en Sevilla. Los agricultores granadinos dicen que el que obtienen en sus fincas es de magnífica calidad, y que cada temporada perfeccionan el cultivo de referencia. Todo esto es cierto, como lo es también que la producción nacional contribuye a aliviar las necesidades de consumo, pero contrariamente a lo que es creencia muy extendida, estamos muy lejos de cosechar lo suficiente. En 1946 las compras de tabaco indígena representaron 9.500.000 kilos, y en cambio fueron importados 27.300.000. En el mismo año se consumió mucho tabaco de Cuba.

En fin; los agricultores andaluces, y los que no lo son, que dedican tie-

Sobran de más de cien mil toneladas de naranjas

Existe la esperanza de que puedan ser exportadas por vía de Francia

Como ya hemos indicado en estas columnas, la cosecha de naranjas en España se calcula este año en 700.000 toneladas, quizá algo más, según noticias de última hora. Con Holanda tenemos un convenio, pendiente de servir, en virtud del cual dicho país nos compró 50.000 toneladas. Ya ha comenzado la exportación; a Inglaterra, de las 100.000 pactadas en el reciente arreglo comercial, esperándose que esta cifra sea ampliada a otras 100.000 toneladas. Si a estas cantidades añadimos la relativa al consumo nacional y las partidas enviadas a Suiza y Argentina, aunque de escasa monta, tendremos una salida prevista, de los centros productores, de alrededor de 600.000 toneladas, calculándose el sobrante en 100.000.

La apertura de la frontera francesa permite abrigar la esperanza, de que será situado en el exterior ese sobrante, porque al amparo de la facilidad en los transportes por vía terrestre, la Europa occidental quizá aumente la demanda de aquel fruto, ya que el transporte directo por ferrocarril resulta mucho más económico que por los caminos del mar, y esto sí contar con que Francia puede volver a ser el buen cliente de nuestra naranja que fué tradicionalmente. La verdad es que, desde la publicación del anterior trabajo sobre la cosecha naranjera, han mejorado bastante las perspectivas de exportación, cosa que nos satisface plenamente porque no en balde la naranja constituye uno de los más importantes signos de la riqueza de nuestros campos.

Según noticias de Valencia los precios vigentes en los centros de producción, oscilan—consideramos de interés la publicación de estos datos—alrededor de 12 y 13 pesetas arroba de 12,5 kilos, de la variedad navel; ocho pesetas la sanguinea y cuatro pesetas la común, es decir, que los precios de la naranja vienen a ser, en las zonas productoras, los mismos que antes de la guerra.

La distribución del nitrato

Magnífico esfuerzo para entregarlo con oportunidad a los agricultores

En muchas provincias obra ya en poder de los organismos y almacenes correspondientes todo el abono que se le destina. En las restantes no, transcurriendo muchas fechas antes de que reciban la totalidad del fertilizante. Las autoridades provinciales han desplegado extraordinaria actividad para conseguir con la rapidez posible la colocación del nitrato de Chile en los puntos de destino, y a este respecto no está de más, e incluso es justo, poner de manifiesto la cooperación que han encontrado en la Red Nacional de los Ferrocarriles que, aun tropezando con grandes dificultades de material ha sabido situarse a la altura de las circunstancias, realizando el esfuerzo máximo para ganar tiempo al tiempo y evitar que la conocida escasez de medios de transporte por carril pudiera motivar un retraso en el empleo de los abonos con el daño consiguiente para la agricultura que los está esperando como agua en Mayo.

Las noticias de toda España señalan que los actuales cupos de abono son algo superiores a los del pasado año.

Concretando: Se puede asegurar que el nitrato de Chile estará en las siembras en momento oportuno. Quizá los agricultores—y sin quizá, naturalmente—, consideren una lástima que no se les pueda proporcionar abonos sin tasa, pero estamos seguros de que sabrán apreciar los esfuerzos que se han conjuntado para poner en sus manos los actuales cupos, empezando por el Gobierno, siguiendo por los gobernadores civiles, la R. E. N. F. E., y los organismos provinciales encargados de su distribución.

En lo que a nuestra provincia se refiere, nos consta que el excelentísimo señor gobernador civil don Joaquín Pérez Villanueva y la organización sindical, realizan activas gestiones para resolver el problema de los transportes, que presentaba grandes dificultades. Por su parte, el Servicio Nacional del Trigo, que ha de autorizar los vales de entrega del abono, tiene ya listos los correspondientes a los pueblos que han cumplimentado las órdenes de entrega de sus cupos forzosos. No será preciso recalcar la conveniencia de que aquellas localidades que todavía no han verificado tales entregas lo efectúen con la máxima urgencia con objeto de que rápidamente las sean entregadas las cantidades de abono a ellas asignadas.

Una vacuna eficaz contra la peste aviar

A millones llegan las peticiones a la Dirección de Ganadería

Como es sabido, disponemos ya, en España, de una vacuna eficaz contra la peste aviar, que está aplicándose con franco éxito en todas las provincias españolas.

La petición de tal vacuna se hace por conducto de los Veterinarios a los Servicios Provinciales de Ganadería, los cuales las cursan a la Dirección General de Ganadería.

Sabemos, de un modo concreto, que en una granja avícola de Segovia, diplomada por el Estado, han sido vacunadas las aves de la misma, mostrándose el propietario de aquélla completamente satisfecho de los resultados obtenidos.

Al parecer, hacia mediados de Enero obraban ya en la Dirección General de Ganadería más de cuatro millones de vacunas, resultando sorprendente que entre ellas figurase un número ínfimo de la provincia de Segovia.

Dicha vacuna está controlada, y es distribuida, como queda dicho, por la citada Dirección General. Actualmente se producen en España alrededor de 200.000 vacunas diariamente.

ANECOTARIO

Una vaca borracha

Sabemos que hay muchas vacas en Holanda y que todas suelen llevar muy buenas costumbres. Pero se ha producido una escandalosa excepción. Cierta campesina de un pueblecito holandés vio, un día, que una de sus vacas estaba "algo indispueta". El animal se tambaleaba de una manera extraña. Temiendo que se tratase de una enfermedad grave, el campesino mandó llamar al veterinario, el cual comprobó enseguida que la "indisposición" consistía en un simple borrachera.

—Eso es imposible!—adujo el campesino. La vaca no se ha movido de aquí, y en casa no tenemos bebidas alcohólicas.

Después de examinar el terreno, el veterinario descubrió que había desaparecido un gran montón de manzanas que allí habían estado por estar fermentadas.

La vaca se había emborrachado con el zumo. Pocas horas después el animal pastaba nuevamente en el campo como si nada hubiese ocurrido en casa.

EL GANADO PORCINO Y LA APERTURA DE LA FRONTERA

Hay que caminar con el pie bien asentado

Por ahí se sigue creyendo que la frontera franco-española va a servir de insondable sumidero de ganado porcino y de sus productos. Pudiera esto representar un tremendo error, y constituir una pérdida muy seria para los que ansian especular sin freno, y aun para los modestos criadores que dejándose guiar por ese ambiente sostiene la ceba de sus reses, ya sin posibilidad de conseguir un mayor engorde de las mismas, y a riesgo de perder por lo menos el valor de los pimientos. Intuimos que esto no pasará de ser una reacción análoga a la que se produjo cuando se autorizó la industrialización del cerdo. Volverán las cbsas a su cauce natural porque—esto no lo sabemos, pero lo deducimos de la orientación de la política de abastos de nuestro Gobierno—no se puede contar con una "fuga" porcina de consideración. Afortunadamente el comercio exterior

de España no le dirige nadie más que aquel, y hay hechos recientes que demuestran su decisión de cortar el paso a todo negociante sin escrúpulos capaz de poner chinifas o pedruscos en el desenvolvimiento de los abastecimientos nacionales. Así, pues, creemos que los dos o tres duros en arroba que ha subido el precio desde que se abrió la frontera, serán flor de un día, y con esa cantidad no se puede compensar el gasto realizado para sostener unas semanas más los ejemplares que han alcanzado el límite de la ceba, aparte de que esa leve reacción quizá obedezca exclusivamente al hecho de haber sido autorizado por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes el sacrificio del ganado de cerda para el consumo en fresco.

Ya es sabido que, con arreglo a esa disposición, el sacrificio de dicha clase de ganado deberá realizarse exclu-

sivamente en los mataderos municipales los miércoles de cada semana para la venta de las carnes obtenidas los jueves siguientes, único día en que podrá exportarse. No podrá verificarse la matanza de ninguna res si ésta no figura inscrita en los títulos especiales de compra que se facilitarán al efecto por las Jefaturas provinciales de Abastecimientos y Transportes. Por cada res sacrificada, los industriales deberán poner a disposición de las Delegaciones de Abastecimientos diez kilos de tocino y tres de manteca. Los precios de venta al público serán los siguientes, sobre los que deberán cargarse los impuestos municipales: carne en tajo único, 19 pts; kilo; salchicha pura, blanca y colorada, 2,10 pesetas; morcilla, 10,50; huesos de espinazo y costilla descarnada, 7,65; pie y codillos, 14,47; huesos blancos, 5,00, y huesos de cabeza, 10,00, todo en kilo.

RIEGOS
GRUPOS GASOLINA ELECTRICOS



LA HERRAMIENTA INDUSTRIAL, S. L.
Avenida General Franco, 17.
Teléfono 2033
VALLADOLID

Fruteros

La Casa Gozalo está recibiendo importantes cantidades de naranjas a precios sin competencia.

No confundirse. San Francisco, 13 (Entrada por la puerta del arco).

BOLCHEVIZACION DE RUMANIA

EL COMUNISMO ASUMIRA EL PODER

También en Checoslovaquia pide el Poder la organización roja

Bucarest, 23 (1 t.).—El nuevo partido de trabajadores, dirigido por los comunistas y otros tres partidos, también pro comunistas, han organizado un nuevo «Frente Popular» que asumirá el Gobierno del país. La formación de esta nueva coalición ha sido anunciada por el vicepresidente ministro, Georgiu, comunista, durante la sesión final del Congreso del partido de trabajadores.—Efe.

CONTRA LA SEGURIDAD DEL ESTADO ITALIANO

De Gasperi ha denunciado las actividades comunistas

Roma, 22.—Ante 20.000 personas, el jefe del Gobierno italiano De Gasperi, pronunció un discurso electoral en Bari, en el que denunció una vez más los manejos comunistas contra la seguridad del Estado italiano. En lo que respecta a la posición internacional de Italia, declaró que el país debe proseguir sus relaciones amistosas con las naciones occidentales, sin crear conflictos con los países del Este. Acerca de la situación política interior, indicó que los comunistas tratan de unir a Italia con los países orientales de Europa y llevar a la nación al mismo régimen de dictadura. Nuevamente denunció al partido comunista de tratar por la fuerza de poner en peligro la seguridad del Estado. Agregó que los comunistas cumplen las órdenes de la Komintern para hacer fracasar la ayuda exterior a Italia.—Efe.

Los izquierdistas acusan a De Gasperi de traición

Roma, 22.—Los partidos izquierdistas han iniciado su campaña electoral con un mitin en la ciudad de Bari, al mismo tiempo que se celebraba otra reunión política en la que pronunció un discurso el jefe del Gobierno, De Gasperi. Entre los oradores del mitin izquierdista figuraba el secretario de la Confederación General del Trabajo Giuseppe di Vittorio, quien acusó a De Gasperi de «traición contra el pueblo italiano, al que ha vendido al capitalismo norteamericano». Agregó que el Gobierno ha envenenado la libertad de la nación, conseguida al precio de duros sacrificios. Todo aquel que sirve la causa de los cristiano-demócratas—dijo—sirve la causa de los Estados Unidos, que desean dominar el Mediterráneo a través de una Italia esclavizada.—Efe.

Nueva puya para picar a los toros

Oviedo, 23.—Un obrero de la fábrica de armas, llamado Elias Rodríguez, ha inventado una puya para picar toros, con la que se evita el enhebrado y barrenado. El tope de la arandela es móvil. Esta puya ha sido probada con éxito, en Salamanca.—Logos.

Asesinato de los funcionarios de una prisión en Grecia

Los guerrilleros libertaron a quince comunistas y la incendiaron

FUEGO DE MORTERO CONTRA ARDEA

Atenas, 22.—Según informes recibidos de Trípoli (Peloponeso), unos doscientos guerrilleros, bien armados, arrollaron a las fuerzas de vigilancia en la cárcel de Gythion, al Sur del Peloponeso, y pusieron en libertad a quince comunistas detenidos en ella; el ataque se realizó de noche, después de cortadas las comunicaciones telefónicas y de volado un puente por los asaltantes, quienes antes de retirarse dieron muerte al jefe de la prisión y a seis gendarmes y prendieron fuego al edificio. De Salónica comunican que los guerrilleros han dirigido fuego de mortero contra la ciudad de Ardea, en Macedonia occidental; hicieron explosión en ella siete proyectiles, pero no causaron víctimas ni daños de consideración. Los rebeldes han se-

LOS COMUNISTAS PIDEN EL PODER

Praga, 22.—El primer ministro de Checoslovaquia, Clement Gottwald, ha declarado hoy, ante unos ocho mil sindicalistas que los obreros utilizarán «todos los medios para bloquear a los reaccionarios que buscan un segundo Munich». Repitió Gottwald que los trabajadores gobernarán constitucionalmente, y de nuevo pidió a Benes que acepte la dimisión de los ministros no marxistas, para proceder a la formación de un Gabinete apoyado por el pueblo. «Nuestras clases trabajadoras—dijo—y nuestro pueblo están decididos a detener a la reacción». Calificó al partido socialista nacional checo, al populista católico y al democrático eslovaco de «Estado Mayor de la reacción», que abusa de la ayuda extranjera y tratan de volver a establecer el régimen capitalista.—Efe.

Amenazan con la huelga general

Praga, 22.—Los Sindicatos comunistas checos han amenazado con la huelga general si no se acelera el ritmo de las nacionalizaciones. Ocho mil representantes de los Comités de fábricas han decidido una huelga simbólica de sesenta minutos como advertencia al Gobierno, si éste no lleva a cabo en un plazo prudencial la nacionalización de empresas.—Efe.

Sesenta centímetros de nieve en Pajares

Ayer, dieciocho grados bajo cero en Burgos

Tres personas resultaron muertas por descargas eléctricas

Burgos, 22.—El tiempo es crudísimo, hasta el punto de que las calles se ven desiertas. El tránsito se hace muy difícil por ellas, debido a la enorme cantidad de nieve que hay acumulada. Hay que lamentar algunas desgracias personales, debidas todas ellas a caídas. El termómetro ha llegado a marcar esta mañana, a las nueve, 18 grados bajo cero, temperatura que hace muchos años no se daba en la ciudad.

TODAVIA NO SE HA CENTRADO SOBRE ESPAÑA LA OLA DE FRIO

Barcelona, 22.—Según informa el Servicio Meteorológico, en el Pirineo continúan los chubascos de agua y nieve, y se prevén, para días sucesivos, nuevas precipitaciones, en forma de nevadas, en los puntos altos. Según el indicado Servicio, la ola de frío aun no se ha centrado del todo sobre España, y su duración será de dos semanas. Durante el temporal desencadenado en la noche del sábado se recogieron en esta ciudad 35,5 litros de agua por metro cuadrado.

Una formación naval argentina en la Antártica

Un periódico inglés insta al Gobierno a enviar un ultimátum a Chile y Argentina

Londres, 22.—El «Sunday Pictorial» dice en su editorial que «la Gran Bretaña debía presentar un ultimátum a la Argentina y Chile para que retiraran sus fuerzas de la isla de Decepción y que, inmediatamente, debiera mandarse a aquella zona una fuerza de operaciones bien equipada». Añade el artículo que la situación podría resolverse sin recurrir a la fuerza «si los Estados Unidos respaldaran a Gran Bretaña».—Efe.

Llega una formación naval argentina

Isla de la Decepción, 22.—Ha llegado una formación naval argentina, que realiza maniobras por la zona antártica, dispénsandosele un recibimiento entusiasta. La fuerza naval expedicionaria argentina, que ha llegado a la isla de la Decepción, está integrada por dos cruceros y tres torpederos.—Efe.

Tierras antárticas a los miembros de la expedición chilena

A bordo del «Presidente Pinto», 22. Momentos antes de partir de Soberanía, el presidente chileno, González Videla, firmó un decreto de concesión de tierras antárticas a numerosos miembros de la expedición que así lo pidieron.—Efe.

Un barco argentino emite señales de socorro

A bordo del «Presidente Pinto», 23 (1 t.).—El barco argentino «Patagonia» emitió una señal pidiendo socorro por hallarse a la deriva frente a la isla Navarino, acudiendo en su auxilio otro barco de la misma nacionalidad. El «Patagonia» es un transporte de 1.350 toneladas.—Efe.

CIEN MUERTOS EN JERUSALEM A CAUSA DE UNA EXPLOSION

A ambos lados de una calle todos los edificios han quedado destruidos

AMENAZA LA IRGUN CON EJECUTAR A TODOS LOS INGLESES QUE SE HALLEN EN ZONA JUDIA

Jerusalén, 22.—Se cree que por lo menos han resultado muertas o heridas cien personas, a consecuencia de la explosión producida hoy en el barrio judío de esta capital. Dos edificios del distrito comercial judío, en el centro de la ciudad, han quedado reducidos a escombros. Las casas si-

tuadas en un radio de un kilómetro sintieron los efectos de la explosión y las ventanas quedaron rotas. Las gentes que se han salvado acusan en su rostro el terror y la amargura. La explosión se produjo a las 6.45 de esta mañana y se calcula que unas mil tiendas han sufrido daños. Toda la población de la parte moderna de Jerusalén se despertó, creyendo en un principio que se trataba de un terremoto. La explosión ocurrió en la calle Jehuda. Los hospitales se han llenado inmediatamente de personas heridas y aun no se conoce el número exacto de muertos.

El número de muertos pasará a centenar

Jerusalén, 22.—De fuente oficial declara que el número de muertos como consecuencia de las explosiones de la calle Ben Jehuda ha de ser del centenar. Hasta ahora han sido recogidos, por otra parte, 32 heridos graves y 48 leves. En los edificios próximos a los lados se declararon varios incendios que han sido apagados a las pocas horas. La explosión ha destruido por completo los edificios a ambos lados de la calle Ben Jehuda, incluso el Hotel Atlántico. Todavía no se disponen datos acerca de las bajas, pero se cree que el número de muertos será mayor.—Efe.

PROBABLE OFENSIVA COMUNISTA CONTRA EL PLAN MARSHALL EN ALEMANIA

Trata de conseguir el control de ciertas posiciones de importancia

Londres, 23 (1 t.).—Según informaciones de Dusseldorf, publicadas en el «Daily Telegraph», se teme que el partido comunista en las zonas occidentales de Alemania «proyecta una campaña para conseguir el control de ciertas posiciones de importancia, como preludio de una ofensiva, preparada para ser dirigida contra el plan Marshall en lo que a Alemania se refiere».

Otra explosión

Jerusalén, 22.—Por segunda vez sonaron hoy las sirenas de alarma, al producirse choques en diversas partes de la ciudad, en particular en el centro, cerca del lugar de la explosión de la mañana, entre judíos y británicos.

Mientras sonaban las sirenas se produjo una segunda explosión que hizo estremecerse la ciudad. Calculándose por bajo, los daños originados en la calle Ben Jehuda pasan del millón de libras esterlinas.

Gran tensión en Jerusalén

Jerusalén, 22.—Reina una gran tensión y se cree que la Agencia Judía achacará la responsabilidad de la catástrofe de la calle Jehuda a los británicos. Los de la organización Haganah han impedido a fuerzas de Ingenieros que se acercasen a los lugares de los sucesos. Los elementos británicos han sido advertidos por medio de los coches de la Policía de que deben mantenerse alejados de las zonas judías.

Ninguno de los testigos interrogados ha podido suministrar alguna pista sobre los autores del atentado; únicamente se ha logrado averiguar que momentos antes de la explosión llegó a la calle Jehuda un camión seguido por dos coches; el camión se detuvo abandonándolo su conductor, que subió presuroso a uno de los coches y éstos desaparecieron seguidamente. Algunos testigos afirman que los ocupantes de los coches vestían uniforme británico. Y hasta que cambiaron disparos con los individuos de la Haganah que prestaban servicio de vigilancia. Un corresponsal de la Agencia Exchange Telegraph, Graham Laurence Douglas Cox, ha resultado muerto por los disparos que se hicieron contra su coche a mitad de camino entre Jaffa y Jerusalén, cuando se dirigía a esta capital.

Aprovisionamiento de gasolina a un avión en vuelo

Shanon (Eire), 22.—A una distancia de quinientas millas al Oeste de Irlanda, se ha realizado con pleno éxito el segundo ensayo para proveer de combustible a un avión en vuelo en la ruta septentrional del Atlántico. Un avión-tanque procedente de Shanon, repositó de gasolina en pleno vuelo, y a una diez mil pies de altura, a un «Berliner» de carga, durante el vuelo de éste, desde Londres a Montreal.—Efe.

UN GIGANTESCO AVION FRANCES CAE EL MAR CON 19 PASAJEROS

París, 22.—Un hidroavión, con personas a bordo, se ha perdido, volando en vuelo de pruebas desde El Havre a Biscarosse, cerca de Bayona, según la agencia de noticias francesa. Las autoridades de Saint-Lô informan que el hidroavión cayó a dos kilómetros de la playa de Saint Martin de Vareville, desde donde se salvó el siniestro, sin que de momento permitiera el estado embravecido de la mar llevarle socorro. El accidente ocurrió, indudablemente, después de la pegadora tormenta de nieve con que se enfrentaba el avión.—Efe.

Aparecen algunos restos del hidroavión

París, 22.—Algunos restos del gigantesco avión de seis motores se cayó al mar a causa de una tormenta de nieve han sido encontrados en la playa de Utah, en Normandía. Hasta ahora sólo ha sido encontrado un cadáver, que el mar arrojó a la misma playa de Utah.—Efe.

EL TEMPORAL DE NIEVE EN ASTURIAS

Oviedo, 22.—Ha continuado el temporal de nieve durante toda la madrugada última, pero despejó el cielo y lució el sol. Por la mañana marcó el termómetro cuatro grados bajo cero. Debido a la nieve, ha quedado cerrado el paso por la carretera de Pajares, en cuya parte hay sitios donde alcanza 60 centímetros de altura. Brigadas de obreros, que trabajan por la parte de León, han conseguido dejar expedito el paso hasta el alto de Valgrande, pero no así en la zona de Asturias, donde los trabajos se realizan con mucha dificultad debido al espesor y dureza de la nieve. El expreso de Madrid llegó a esta capital con más de cuatro horas de retraso, debido a la obstrucción de la vía en Ablana, donde descarrilaron dos máquinas que realizaban maniobras y siete vagones de mercancías, en el túnel de Calejo, por rotura del eje de uno de los vagones. Afortunadamente no hay que lamentar desgracias personales. A consecuencia del temporal de nieve, también han quedado cerrados los puertos de Somiedo, El Palo y Leitirigós.—Cifra.

Pueblos incommunicados en el Alto Maestrazgo

Castellón de la Plana, 22.—El termómetro ha marcado esta madrugada tres grados bajo cero. Por la mañana lució un sol espléndido, que hizo subir la temperatura. En toda la provincia ha nevado copiosamente. Varios pueblos del Alto Maestrazgo han quedado incommunicados por la nieve.—Cifra.

Perecen tres personas durante una tormenta

Córdoba, 22.—En el término de Guadalcazar ha descargado una violenta tormenta, que ha tenido trágicos efectos, pues, a consecuencia de ella, perecieron tres personas que se hallaban en el campo. Una chispa

Catástrofe ferroviaria en Suiza

20 viajeros muertos y 80 heridos

Zurich, 22.—Un tren de cuatro unidades llenas de gente que regresaba de hacer deporte en la montaña ha descarrilado al bajar un plano inclinado, a la llegada a la estación de Waedenswil, a corta distancia de Zurich, y se ha precipitado contra un edificio de tres pisos—ocupados por almacenes y oficinas, en los que no se trabajaba hoy. El edificio se derrumbó, recubriendo sus restos la locomotora, y las cuatro unidades se empotraron.—Efe.

diante que es preciso salvar, tres sistemas de frenos independientes, además de los frenos de mano, que en caso necesario se accionan desde la parte trasera del convoy. Efe.

Numerosas víctimas

Zurich, 22.—La catástrofe de Waedenswil ha ocasionado, por lo que de antemano se sabe, 20 muertos y más de 80 heridos. El maquinista—la locomotora quedó enterrada bajo la casa derrumbada por ella—sólo tiene heridas leves.

Por lo visto fallaron los frenos al deslizarse el tren por la gran pendiente—de 50 por 1.000—que hay entre Samstager y Waedenswil, y el convoy arrastrado por una locomotora de 120 toneladas, alcanzó pronto una velocidad aterradora, descontrolando en la forma ya indicada. Los bomberos de Zurich y fuerzas del Ejército han acudido al lugar de la catástrofe, y los coches particulares han sido movilizados para transportar a las víctimas.

LA EXPEDICION SCOTT AL POLO SUR



Una sociedad cinematográfica inglesa está filmando una película sobre la expedición al polo Sur, llevada a cabo por el explorador Scott. Las escenas de la cinta, más difíciles, fueron tomadas en un glaciar, durante una tempestad de nieve. La foto recoge el momento de ser izada la bandera de la expedición